施政報告與區議會相關的措施 - 設置富有地區特色的打卡地標活動建議

目的

本文件旨在就元朗區內設立打卡地標徵詢區議員意見。

背景

2. 行政長官於《2023 年施政報告》中提出,18 區「地區青年社區建設委員會」各自為當區設置富有特色的打卡地標作出建議,透過不同主題及設計元素,展現地區的獨特風貌,並吸引市民和遊客前往該地標拍照及打卡留念。

擬議打卡地標

- 3. 就打卡地標,我們現時有三個建議方向 -
- (1) 擴增實境應用於區內指定地點
- 4. 在此方案下,市民可於區內指定地點透過手機拍攝,再結合辨識 定位技術,讓螢幕中的真實環境擴增出電腦虛擬產生的物件,以擴增實境 技術,讓真實世界與虛擬同時呈現於同一個畫面中,給市民不同的生活體 驗。
- 5. 我們建議於元朗區內具有元朗特色的景點(如元朗明渠或米埔等),配合具地區特色的裝置放上二維碼以進入虛擬實境打卡。就元朗明渠的擬議打卡地標而言,《2023 年施政報告》第 155 段中提到,政府會推行「悅目亮麗城市計劃」,加強美化城市,包括重點打造元朗明渠為賞花熱點。元朗明渠的擬議打卡地標或可與「悅目亮麗城市計劃」互相配合,透過擴增實境技術為景色增加動畫效果和虛擬場境,為元朗明渠增添色彩。

(2) 平面立體圖象

6. 另外,我們建議可在元朗區內的天橋加設平面立體圖象。我們初步建議於元朗廣場對出的行人天橋進行美化工程,將元朗舊貌、特式節日

活動或區內其他著名地標化身成行人天橋樓梯、地面及牆身的壁畫,讓市民或遊客對元朗區有更深的認識。

(3) 加添藝術裝置

7. 另一個方案是在區內地標加入具標誌性的藝術裝置。我們初步構 思於天水圍公園內加裝富有元朗區特色的藝術裝置。除了增添感官視覺效 果外,亦能與公園內的現有環境融為一體,營造互相呼應的效果。

公眾諮詢

8. 我們於 2023 年 12 月 13 日就上述建議諮詢元朗區地區青年社區 建設委員會,委員會對建議表示支持。

未來路向

9. 我們會在內部進一步理順和深化研究各選項,及考慮所需資源。 及後,我們會建議於區內不少於三個地點,以上述方向推展設立「打卡」 點的工作。我們目標於 2023-24 財政年度完結前完成相關工作。

諮詢意見

10. 請區議員就「打卡」地標的建議提供意見。

元朗民政事務處2024年1月